

连云港日报

主力 主流 主导

主管/主办
中共连云港市委



2023年7月7日 星期五 今日8版
农历癸卯年五月二十 第14301期

LIANYUNGANG DAILY

连网www.lyg01.net

习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信

新华社北京7月6日电 7月6日，国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出，70年前，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力，以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚冰，率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来，几代“破冰者”见证并积极参与中国发展和改革事业，在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下，中英贸易从无到有，如今已超过千亿美元。事实证明，中

英合作造福两国人民，也有利于世界和平和发展。

习近平强调，当今世界多重挑战交织叠加，经济全球化遭遇逆流。希望中英各界有识之士传承富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神，奋力开拓合作共赢新局面，推动构建开放型世界经济，为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日，中英贸易“破冰之旅”70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家集团俱乐部、英中贸易协会共同在京举办。

习近平在视察东部战区机关时强调

锚定建军一百年奋斗目标

努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

新华社南京7月6日电（记者 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日视察东部战区机关，代表党中央和中央军委，向东部战区全体官兵致以诚挚问候。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，锚定建军一百年奋斗目标，努力开创战

区建设和备战打仗工作新局面。

下午3时15分许，习近平来到东部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见东部战区官兵代表，同大家合影留念。

习近平对东部战区成立以来为维护国家领土主权和海洋权益、维护祖国统一作出的重要贡献给予充分肯定。

习近平强调，当前，世界进入新的

动荡变革期，我国安全形势不确定性增大。要时刻牢记使命任务，坚持问题导向，增强忧患意识，全力以赴履行好战区主战职能。要深化战争和作战筹划，建强战区联合作战指挥体系，大抓实战化军事训练，加快提高打赢能力。要坚持从政治高度思考和处理军事问题，敢于斗争、善于斗争，坚决捍卫国家主

权、安全、发展利益。要全面加强党的建设，抓好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，持之以恒正风肃纪反腐，扎实做好抓基层打基础工作，提高战区党委领导备战打仗能力，把党和人民赋予的各项任务完成好。

张又侠等参加活动。

向世界讲述连云港故事

上合组织国家媒体记者变身“推介官”

本报讯（记者 周莹 通讯员 徐大庆）近日，在柬埔寨一档很有名的谈话节目Monday Talk中，连云港成为高频词。柬中记者协会主席、柬埔寨新闻主编索伊索皮，在节目中多次分享了其来连采访期间的见闻。“今年是‘一带一路’倡议十周年，柬埔寨也在参与共建‘一带一路’，通过在连云港的走访，我看到了这座‘一带一路’节点城市蓬勃发展之姿，其中有很多经验值得我们学习。”索伊索皮说。

5月24日至27日，以“‘一带一路’强支点互联互通新港城”为主题的“上合组织国家媒体代表访华之走进连云港”活动在连举行。采访结束后，这些外媒记者通过不同形式讲述他们在连云港的所见所闻。市发改委“一带一路”处处长孙广印介绍，在过去的一个多月里，参与上述活动的上合组织国家20个媒体记者变身“推介官”，陆续在当地媒体上发布在连采访、座谈相关记录文章及视频，聚焦连云港发展、展示连云港魅力，在国际社会上引起了广泛关注。其中，卡塔尔主流英文媒体“卡塔尔论坛报”、乌兹别克斯坦主要通讯社之一“乌兹别克斯坦国家通讯社”、巴基斯坦“Daily Express News Story”等媒体从多个角度对这一活动进行了集中报道，通过沉浸式体验激发多国网友来连打卡欲。

据了解，在连期间，上合组织国家媒体代表先后走访了连云港港、上合组织（连云港）国际物流园、中哈（连云港）物流合作基地、连云港石化产业基地、康缘药业、恒瑞医药、花果山景区、园博园、东海水晶城等地，用镜头和文字记录连云港的经济社会发展现状以及企业智能化、创新化、国际化发展的故事，将这处沿海城市深厚的文化底蕴和文旅融合发展的广阔前景展示给读者、粉丝，共同见证“一带一路”上的连云港风景。

《卡塔尔论坛报》记者西德基·穆罕默德·阿什拉夫通过大量的数据，直观、全面地介绍了连云港所拥有的港口、公路、铁路、航空、内河立体交通体系，海陆转换、多式联运的运输方式，以及覆盖欧洲、中亚、东亚、北美、非洲等地的国际运输网络。在连期间，他主动邀请连云港媒体到卡塔尔采访，积极为两地媒体交流提供平台，并表示希望更多的连云港企业到卡塔尔参观，共同唱响“一带一路”合作之歌。

巴基斯坦媒体代表苏拉瓦底·穆扎米尔在个人社交媒体账号更新了在花果山景区内与孙悟空形象的合影，并配文“中国连云港市花果山”，引发海外网友广泛关注。巴基斯坦民主和地方治理专家Fauzia Yazdani留言称：“（这里）是世界上最美的地方。”不少网友留言表示：“我以前从未听说过连云港，但是看完你的推荐，我想去那里一次。”“这真是个神奇的地方，非常想去。”

省委第三巡视组巡视连云港市海州区工作动员会召开

本报讯 根据省委关于巡视工作的统一部署，2023年7月3日，省委第三巡视组巡视连云港市海州区工作动员会召开。省委第三巡视组组长葛笑天作了动员讲话，对做好巡视工作提出要求。市委书记马士光就海州区委接受巡视监督、配合和支持巡视工作提出要求。海州区委书记朱兴波主持会议并作表态发言。

省委第三巡视组副组长张国兴及有关同志，市委常委、市纪委书记、市监

委主任林小异，海州区委和区人大常委会、区政府、区政协党组领导班子成员，高新区领导班子成员，区法院、检察院党组主要负责人出席会议；连云港市委联动巡察组有关同志，海州区领导班子中除出席人员以外的其他负责同志，区纪委监委、区委组织部领导班子成员，区委、区政府办主任，区委巡察办主任和巡察组组长，各镇街党政主要负责同志，区委、区政府各部门党政主要负责同志，区各直属企事业单位党政主要负

责同志，2018年以来退休的区四套班子成员等列席会议。

葛笑天指出，巡视是加强党内监督的战略性制度安排，是全面从严治党的重要抓手。党的十八大以来，在习近平总书记、党中央坚强领导下，巡视工作取得显著的成效。近期，习近平总书记多次就巡视工作发表重要讲话，充分肯定了巡视工作的重要作用，指出“巡视制度‘十年磨一剑’，成为党之利器、国之利器，很管用”。李希书记在中央纪委

二次全会、二十届中央首轮巡视动员部署会暨全国巡视工作会议上强调，巡视要更加强化震慑作用，做推动全面从严治党、惩治腐败的利剑；更加突出标本兼治，做推动改革、促进发展的利器。省委前两轮巡视对44个县市区开展政治监督，成果丰硕，成效显著。第三轮继续安排对县市区开展巡视，实现对全省剩余县市区全覆盖，充分体现了省委对县市区工作的高度重视。

（下转二版）

省委第三巡视组巡视连云港市连云区工作动员会召开

本报讯 根据省委关于巡视工作的统一部署，2023年7月3日，省委第三巡视组巡视连云港市连云区工作动员会召开。省委第三巡视组组长葛笑天作了动员讲话，对做好巡视工作提出要求。连云区委书记华宏铭主持会议并作表态发言。

省委第三巡视组副组长陈鹏及有关同志，市委常委、市纪委书记、市监

委主任林小异，连云区委和区人大常委会、区政府、区政协党组领导班子成员，区法院、检察院党组主要负责人出席会议；连云港市委联动巡察组有关同志，连云区领导班子中除出席人员以外的其他负责同志，区纪委监委、区委组织部班子成员，区委巡察组组长，各乡街党政主要负责同志，连云开发区分管负责同志，区委各委办局、区各委办局、区直各单位主要负责同志，驻区有关单位主要负责同志，2018年以来退休的区四套班子成员等列席会议。

葛笑天指出，巡视是加强党内监督的战略性制度安排，是全面从严治党的重要抓手。党的十八大以来，在习近平总书记、党中央坚强领导下，巡视工作取得显著的成效。近期，习近平总书记多次就巡视工作发表重要讲话，充分肯定了巡视工作的重要作用，指出“巡视制度‘十年磨一剑’，成为党之利器、国之利器，很管用”。李希书记在中央纪委二次全会、二十届中央首轮巡视动员部署会暨全国巡视工作会议上强调，巡视

要更加强化震慑作用，做推动全面从严治党、惩治腐败的利剑；更加突出标本兼治，做推动改革、促进发展的利器。省委前两轮巡视对44个县市区开展政治监督，成果丰硕，成效显著。第三轮继续安排对县市区开展巡视，实现对全省剩余县市区全覆盖，充分体现了省委对县市区工作的高度重视。

葛笑天强调，本轮巡视将围绕政治巡视“四个落实”要求，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，（下转二版）

我市上半年发放公积金个人贷款29亿余元

二版

全方位监管格局 我市构建医保基金

打击欺诈骗保专项整治行动启动

二版

市政府召开常务会议 研究安全生产、生态环境保护、外贸等工作

本报讯（记者 杨慧）7月6日下午，市长邢正军主持召开市十五届政府第29次常务会议，研究全市安全生产、生态环境保护、外贸等工作，市领导任栋、高圣华、高美峰、朱兴波、张家炯，市政府秘书长韩尚富出席会议，市政协副主席陈中列席会议。

会议听取全市安全生产和全市城镇燃气安全生产巩固提升等工作情况汇报后指出，今年以来，全国范围内重大事故呈多发态势，教训十分深刻。要

认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，按照中央和省、市最新部署要求，清醒认识当前安全形势的严峻性和复杂性，时刻紧绷安全之弦，严格抓好重点领域管控，大力实施重点行业领域治理，深入开展重大隐患排查、判定、整改、验收，将各类风险化解在未发之时。要坚决压实安全生产责任，市安委办要发挥好考核“指挥棒”作用，牢牢守住企业主要负责人的“牛鼻子”，加大重大事故

隐患和涉及重点事项违法行为查处力度，严格落实24小时值班值守和领导带班制度，确保安全万无一失。

会议听取了上半年全市生态环境保护工作情况汇报，审议并原则通过了《连云港市水环境区域补偿工作方案》。强调要找准我市年度PM2.5浓度“两端高、中间低”和臭氧“两端低、中间高”的变化规律，深化扬尘污染控制，抓好工业企业减排，加强移动源治理，强化城乡面源治污。（下转二版）

加压奋进 实干争先 不断塑造创新发展新动能新优势



连云港市科学技术局党组书记、局长 许东方

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是我市锚定“十四五”目标任务攻坚突破之年。站在新的起点上，市科技局将大力弘扬“四敢”精神，进一步解放思想、抢抓机遇，以更高水平科技创新激发动能活力，为加快新时代“后发先至”贡献力量。

聚焦战略科技力量布局，增强原始创新源动力。高水平推动省海洋资源开发技术创新中心建设科创矩阵；全力推进太湖实验室与连云港中心一体创建国家实验室；推进燃气轮机大科学装置完成所有试验台位搭建安装，进入调试，强化锡连“两机”产业合

作。

聚焦科创主体扩容提质，增强产业科技牵引力。坚持企业创新主体地位，引导技术、资本、人才等关键要素向企业集聚。聚焦“三新一高”、石化、海洋等重点领域，前瞻培育关口，积极融入全市招商引资和项目建设大局，提升项目科技含量；实施“小升高”“规升高”推进行动，打好高企培育攻坚战。

聚焦产业链创新链融合，增强协同创新凝聚力。主动对接国内外高校院所优质资源，推进产学研合作，提升开放创新水平。抢抓南北结对帮扶工作机遇，加快科创飞地建设。加快建设“一带一路”技术转移中心。支持涉海高校院所来连建设新型研发机构和专业化孵化载体。

聚焦创新要素聚集，增强创新生态支撑力。落实科技体制改革三年攻坚实施方案，规划建设花果山大道科创走廊，打造创新平台载体集中区。优化“揭榜挂帅”机制，围绕“三新一高”主导产业推动企业、高校院所自主选题、攻坚突破。推进科技与金融深度融合，打造“基金+项目+产业”一体化生态链。

绿水青山变聚宝盆



7月6日拍摄的连云港市宿城街道大竹园村村貌和民宿群。近年来，连云区宿城街道依托地处国家4A级风景名胜区的自然优势，厚培“村中景、景中村”的发展优势，挖潜“一山一水”发展资源，实施绿美乡村建设，培育农家乐、民宿新业态，让绿水青山变成富民增收的“聚宝盆”。

记者 王健民 通讯员 张子凡 摄影报道



话四敢 谈发展